



2021海南亲水运动季启动仪式。（本版图片均由省旅文厅提供）

## 亲水海南 运动天堂 2021海南亲水运动季开幕

### 盛大开幕 冠军助阵

9月4日晚，由海南省人民政府主办，省旅游和文化广电体育厅、省教育厅、各市县人民政府承办的“2021年第五届海南亲水运动季”（以下简称“亲水运动季”）在海口市国家帆船帆板基地公共码头正式启动。

本届亲水运动季为期4个月，共推出46项精彩活动，覆盖海南全省。与往年相比，今年为市民游客提供了更多参与度高、体验感强、形式多样、内容丰富的群众性亲水运动项目。

省旅文厅相关负责人表示，希望通过深入开展亲水运动，全面提升我省亲水运动品牌效应，吸引岛外游客来岛体育旅游、岛内市民积极参与全民健身，大力拓展旅游消费水平；以体育元素体现海南开放的姿态，激发海南的旅游消费潜力，为海南建设中国特色自由贸易港和国际旅游消费中心注入新动力，创新推动海南国家体育旅游示范区建设，将海南逐步建设成为全球游客向往的亲水体育旅游目的地。

本次亲水运动季开幕式在歌舞《好享海南》表演中拉开帷幕。舞台上，穿着泳衣、戴着泳帽、拿着冲浪板的演员们，迅速将观众带入了亲水运动世界。现场舞美融入海南、运动、水等元素，与海天一色的自然环境融为一体。绿色生态、民族风情、免税购物等海南特色元素贯穿在整个节目表演中。歌舞表演、短片回顾、现场连线、互动采访、授旗仪式、启动仪式等环节精彩纷呈，共同开启了一场独具海南特色的亲水运动盛宴。

令人瞩目的是，开幕式上，2020年东京奥运会跆拳道混双团体表演赛冠军高盼

以视频的形式为海南亲水运动季送来祝福，2020年东京奥运会男子帆板RS:X级铜牌获得者毕焜和其他运动健儿们也通过视频形式为海南亲水运动加油助阵，现场还通过VCR的形式连线万宁、陵水、五指山分会场，为现场注入了新活力。

省旅游和文化广电体育厅副厅长汪黎明在致辞中表示，当前，在全省上下全力推进海南自贸港建设的关键时期，全省旅文系统按照《海南自由贸易港建设总体方案》和创建国家体育旅游示范区工作要求，紧紧围绕建设国际旅游消费中心的战略定位，开展亲水运动

季系列活动，既为群众搭建了体育文化、体育旅游、体育教育的服务平台，也是发展以人民为中心的体育的具体举措，更是以自由贸易港建设推动海南高质量发展的工作落实，以此增加海南百姓获得感，提升外地游客来海南的体验感。今后，将以亲水运动季为抓手，在全省普及推广水上运动，带动体育旅游消费，推动体育+旅游+教育的深度融合，打造体育旅游示范区和水上运动天堂，让体育事业的繁荣发展最终体现在广大人民群众健康水平不断提高上，体现在老百姓幸福的笑脸上。

### 体旅融合 打造品牌

据介绍，以“亲水海南 运动天堂”为主题的本届亲水运动季将从9月持续至12月，活动范围覆盖全岛。在为期4个月的亲水运动季“月月设主题，周周有活动”，将持续组织开展亲水狂欢、绿水青山、活力滨海、破浪扬帆四大主题活动，举办冲浪、桨板、游泳、帆船、龙舟、皮划艇、海钓、摩托艇等46项广大市民游客易于参与的水上运动赛事、培训、体验等系列活动，将全民快乐健身的概念与亲水元素相融合，让各个年龄段的市民游客都能参与其中，共享海南亲水运动的快乐，推动传统旅游消费和文化体育消费优化升级，打造全民健身、旅游消费的新热点、新业态。本届亲水运动季在去年设置27个活动项目的基础上增至46个项目，旨在吸引更多

本地市民和岛外游客参与，通过体育旅游认识不一样的海南风光、深度体验海南地域文化。

根据全省最新防控通知要求，全省正逐步放开举办赛事活动。对于本次亲水运动季举办，省旅游和文化广电体育厅提议，希望省、市（县）各级疫情防控部门加强对赛事活动的现场指导，确保在疫情防控常态化要求下进行赛事活动，同时，为切实保障市民身体健康和生命安全，主办方将对开展的所有赛事活动进行全面风险排查，严防重大事故发生。

据了解，海南亲水运动季是我省结合海南四面环海、河流湖泊众多，具有独特热带滨海岛屿自然生态优势而策划推出的的品牌活动，也是贯彻《海南省国家体育旅游示范区发展规划（2020—

2025）》，促进体育旅游消费，推动体育与旅游、教育的深度融合，打造国家体育旅游示范区和水上运动天堂的具体举措。

历经四年发展，海南亲水运动季已成为海南省体育旅游的拳头产品和金字招牌，以亲水运动的无限快乐，充分调动岛内居民及岛外游客参与的积极性，扩大水上运动在海南的推广普及，推动传统旅游消费和文化体育消费优化升级，打造全民健身、旅游消费的新热点、新业态，全面升级海南“水上运动天堂”品牌，为海南建设中国特色自由贸易港和国际旅游消费中心注入新动力，创新推动海南国家体育旅游示范区建设，逐步将海南建设成为全球游客向往的亲水运动目的地。

### 四大主题活动

#### 主题一(9月):亲水狂欢

通过举办开幕式及配套活动等群众参与度高、体验感强、形式多样、内容丰富的群众性健身活动，为2021海南亲水运动季后续活动营造浓厚氛围。

#### 主题二(10月):绿水青山

依托我省热带雨林等具有独特地貌的景点、景区举办龙舟、垂钓、户外露营等赛事活动，让市民和游客通过亲身体验和参与赛事活动，感受海南独具特色的青山绿水。

#### 主题三(11月):活力滨海

通过举办水上摇摆桥、风筝冲浪等活动，让市民游客既能体验各类健身活动，又游览当地的滨海风景，吸引更广泛人群的关注和参与，达到宣传城市名片，吸引体育旅游消费人群的目的。

#### 主题四(12月):破浪扬帆

以电动冲浪板公开赛、摩托艇赛作为重点，充分展示蓝色海洋、滨海沙滩等景点、景区，突出赛事水中击浪、奋力拼搏的体育精神。赛事颁奖仪式将与2021海南亲水运动季闭幕式相结合，展示参赛选手优异成绩，营造亲水运动季热烈隆重的节庆氛围。



帆板爱好者在海口假日海滩逐浪追梦。



游客在海南富力海洋欢乐世界度假区尽情玩水。